

搭建销售主体和生产主体“面对面”交换平台

浦东搭建产销平台 持续发挥“订单农业”作用

通过农产品产销对接,可以让生产主体提前掌握销售信息,科学合理确定全年生产计划,让销售渠道与生产基地形成稳定供应链,从而更好促进浦东现代农业高质量发展。



□记者 康晓芳

找准渠道是农产品销售的王道。1月16日,浦东新区召开2023年地产农产品产销对接会,搭建销

售主体和生产主体“面对面”对接平台,以“订单农业”模式实现浦东农业稳增长,预计全年达成交易额达20亿元。

浦东新区副区长吕雪城表示,

安全优质的地产农产品是高品质城市生活的有力保障,产销对接会为我们全年农业有序生产、城市有效供给保障奠定了良好的基础。通过有效的产销对接,销售渠道的货源更加稳定,生产主体的生产布局更加合理,为全年地产农产品“产销两旺”良好格局开了个好头,浦东地产农产品生产销售在2023年将取得更好的成绩,丰产更丰收。

对接会上,清美集团、盒马、叮咚买菜等13家销售主体与浦东新区23家生产主体在大米、蔬果、配送及团购、盒马村建设、科技服务等5个方面实现产销对接和签约。大米和蔬果产销对接方面,浦商集团、清美集团等销售主体根据自身采购需求的预测分析,公布了2023年对浦东地产农产品的需求,包括产品品种、需求月份、品质要求、包装规格等详细信息。国企参与乡村振兴,如陆家嘴集团与大团镇就

促进南汇水蜜桃进楼宇、进社区开展合作签约。配送及团购方面,新区农业农村委抓住社区团购新趋势、新模式,积极引导生产主体与社区“团长”对接,稳定提供高品质货源,开启地产农产品产销对接的“新通道”。盒马加大“盒马村”建设力度,与浦东各镇开展深度合作,通过“订单农业”方式锁定浦东优质地产农产品,为高品质农产品提供有力供给支撑,与8个镇签订共建协议,并为2个盒马村挂牌。科技服务合作方面,浦东新区高度重视农业生产的科技水平和生态效益,积极促成先正达集团与航头镇、农发集团的MAP项目签约,博田机器人与张江镇、孙桥溢佳公司的农业机器人项目签约。

十四五以来,浦东立足社会主义现代化引领区建设高标准定位,推进高质量粮食生产发展行动、高品质蔬菜基地建设行动、高效益特色品牌提升行动、高科技数字农业

支撑行动、高水平经营体系构建行动,重点聚焦中部乡村振兴示范带,推进现代农业高质量快速发展,充分凸显乡村经济价值、生态价值、美学价值。按照“三区三线”划定要求,不断优化地产农产品生产布局,加强农业品牌建设,为高品质城市生活提供坚强保障。2023年,浦东稻米种植面积约17万亩,预计总产量9万吨;常年蔬菜种植面积稳定在6万亩左右,预计总产量45万吨;主要瓜果种植面积约5.5万亩。浦东瓜果生产以品牌联社为载体,预计可供品牌南汇水蜜桃2.3万吨,品牌南汇8424西瓜4万吨,品牌南汇甜瓜1.2万吨,品牌南汇蜜梨0.9万吨,品牌浦东葡萄0.8万吨。

未来,浦东将继续奋力推动乡村振兴向更高层次、更高水平迈进,努力在全国农业农村发展中竖起浦东标杆,体现引领区和先行者的责任担当。

翰墨迎新春

浦东艺术家进社区(村居)文化拜年

□通讯员 浦布

“蟾宫降玉兔,庭院绽红梅”“三阳启泰人间喜,五福临门大地春”“一帆风顺年年好,万事如意步步高”“民安国泰逢盛世,风调雨顺颂华年”……一对对构思精妙的楹联,一句句寓意喜庆的吉祥语,一个个艺趣盎然的福字,将整间创作室装点为翰墨飘香的红色海洋。

1月13日,“艺术走基层,翰墨迎新春——浦东艺术家进社区(村居)文化拜年”的首场活动在浦东新区群艺馆举行,林建国、严亚军、倪文道、申福华、梁国强、章尚敏、姚强、黄陈伟等来自新区书协的艺术家挥毫泼墨,现场撰写楹联、福字。

“文化拜年活动我已经参加了许多年,但因为此前的疫情,今年的

感觉更特别一些。”新区书协秘书长姚强说,这次他选择多写一些含有“平安”“健康”等内容的对联,“老百姓需要什么,我们就写什么!”记者还看到,现场撰写的对联中,既有传统的吉祥语句,也有庆祝党的二十大胜利召开,反映美丽乡村新貌的新时代内容。这些作品将被送到浦东的多个村居、企业等,为广大市民送上新春祝福。



1月16日,浦东新区文化艺术指导中心还组织艺术家们走进浦东

新区政协协商活动中心,现场撰写对联和福字。

奋力推进乡村振兴

浦东新区张江镇有一条“双拥一条街”

□通讯员 汪正刚

浦东新区张江镇有一个于2002年以后动迁建造的大型小区——玉兰香苑,一个可居住五万人口的大型居住区。这个居住区的东西主干道是益江路,益江路由盛夏路接口向西,到益江路菜场这一段500米长度被命名为“张江镇双拥一条街”。

就是在这寒冬季节,既能看到绿里带黄的梧桐树,又能看到翠绿的竹子,还有创新河两岸棕色的杉树。而这条“张江镇双拥一条街”的铭牌就耸立在益江路北侧修剪得低矮的青松翠柏之中,特别令人醒目,在双拥街铭牌对面的街头小花园中,是双拥宣传的标牌。

选择这一路段作为“张江镇双拥一条街”是因为这段道路行人、车辆众多的特点,它东边的北侧是益



江路华联商场和玉兰香苑一期A区居住小区。而东边的南侧是江丰居

住小区,向西一点则是玉兰香苑居住区的文体活动中心——江丰剧

场。过了水清岸绿的创新河,北侧则是竹园中学,南边则是益江路菜场和南明幼儿园分园,这里不但平时行人多,到双休日更是有点摩肩接踵,对双拥一条街的宣传内容能让更多的人所接受。

人行道外侧的护栏上是50块不同几何体的双拥宣传标语牌,既有整个国家所提倡的“举国同心固国防,军民全力筑长城”、“军政军民紧密团结,为实现强国梦强军梦努力奋斗”,又有接地气的“加强军政军民团结,共建新时代新张江”的标语牌,让人精神为之一振。这些双拥标语牌已经更换了第三批,常新的内容给人耳目一新的感觉。

而东头南侧小花园里的图片宣传更是别具一格,它的上半截是图片,下半截是说明,这图片相隔一个季度就更换一次,既有历史性的,如开国元帅的风采,女将军的

英姿飒爽,秋收起义等第一次国内革命战争的艰苦岁月等,又有建国以来的“两弹一星”的发射成功,现代军人苦练杀敌本领和信息化学习的场面,更有特殊意义的沙场阅兵等等。

奚金良是江夏居委的一位九十多岁的志愿军老兵,他不但党指向哪里就奔向哪里,直到五年前才退下来,还在小区当上志愿者。他只要看到图片宣传更新后必定会上第一批观众,并向大家表示祖国强大了,军队强大了,人民更幸福了。

